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Los cuerpos al caer lo hacen:

a) Con aceleracion constante.

b) Enuna recta vertical.

c) De diferentes maneras. 6.-
d) Sinfriccion del aire.

e) Con velocidad uniforme.

Si desde un avion que vuela horizontalmente con ve-
locidad "v" se deja caer un proyectil, éste tendra, des-
pues de un tiempo "t} una velocidad:

1.- Horizontal igual a™v"

2.- Total en cualguier punto igual a"gt"
3.- Vertical igual a"gt”

4.- Horizontal distinta de"v"

5.- Vertical igual"1/2 gt*"

Son ciertas: 7.-
a) 1y2 d 3y4

b) 1y3 e) 2y5

c) 2y3

Un ascensor sube con aceleracion "a” El pasajero que
se encuentra en el ascensor deja caer un libro. ;Cual
es la aceleracion del cuerpo respecto al pasajero?

a) g+a ,‘
I
b) g-a :
) g i
d a !
e) cero !
8.-

Marcar la proposicion correcta.
a) En las noches la aceleracion de la gravedad es

mayor que en el dia.
b) Laaceleracion de la gravedad es el mismo en to-

dos los planetas.
c) Loscuerposno necesariamente caen hacia el cen-

tro de la tierra.
d) Cuando un cuerpo sube, la aceleracion de la gra-

vedad esta dirigida hacia arriba.
e) Laaceleracionde la gravedad siempre es vertical

y apuntando hacia el centro de la Tierra.
Para la aceleracion de
una particula en un ~ 9
plano inclinado sin -
friccion, podemos

afirmar que es:

a) 0 d gtana
b) gsena e) g
c) gcos o

En un lanzamiento hacia arriba en el vacio ; Qué alter-
nativa no se cumple cuando la velocidad de lanza-
miento es v,?

2v,

a) Tyero= °

)
maxima

2g

c) Lavelocidad en subida es igual a la velocidad en
bajada.

d) Enelpuntodealtura maxima,lagravedad se hace
cero al igual que la velocidad.

e) Tiempo en subida es igual al tiempo en bajada.

Galileo realizo experiencias con planos inclinados para
llegar a demostrar las leyes de los cuerpos en caida. Si
consideramos que se tienen planos inclinados de di-
ferente inclinacion y cuerpos sobre ellos que se suel-
tan de la misma altura sin friccion ; Qué alternativa no
se cumple?

a) Todoslos cuerpos llegan con la misma velocidad
al mismo nivel.

b) Paratodos los casos la aceleracian sobre ellos es
funcion del seno del angulo de inclinacion.

¢} Amayorangulo deinclinacion menor serd el tiem-
po de recorrido.

d) Lavelocidad de llegada al mismo nivel depende
del angulo de inclinacion.

e) N.A

Respecto a la calda de los cuerpos en el vacio marcar
verdadero (V) o falso (F):

— Todos los cuerpos soltados desde un mismo ni-
vel pesados y livianos llegan al mismo tiempo.

—  Dos cuerpos soltados uno sobre el otro provocan
una reaccion nula entre ellos.

—  El camino recorrido es proporcional al cuadrado

del tiempo.

— Lavelocidad es proporcional al cuadrado de la dis-
tancia.

a) VVVF d) FFVF

b) VVFF e) FVw

c) FVVF

Si la gravedad en un planeta fuera el doble de la te-
rrestre y se lanzara hacia arriba un cuerpo con la mis-
ma velocidad, con la que se lanz6 en la tierra, no se
cumpliria, jcual de las alternativas?



a) La altura alcanzada en dicho planeta seria la mi-
tad de la alcanzada en la Tierra.

b) El tiempo de vuelo seria la mitad del empleado
en la Tierra.

c) Laaltura alcanzada en dicho planeta seria el do-
ble del alcanzado en la Tierra.

d) La velocidad de retorno seria igual a la de lanza-
miento que tuvo en la Tierra.

e) Enestecaso en el punto de altura maxima la gra-
vedad tampoco desaparece.

Se dispara un cuerpo verticalmente hacla arriba con
velocidad de 80 m/s. Calcular el tiempo que demora
en alcanzar su maxima altura (g = 10 m/s?).

Solucioén:

[ EntreAyB
v,=80m/s
vp=0
g:10r1"|,"s2
tag=t=?

VE=Votgt

El cuerpo sube:

Vp =V, —gt
0=80-10t =

Una piedra es lanzada verticalmente hacia arriba con
una velocidad de 10 m/s. Se pide:

=]

) Calcular la altura que subira.

) El tiempo que demora en subir.

) Eltiempo que demora en bajar.

) El tiempo que demora en regresar al lugar de
partida.

e) Lavelocidad dellegada.

Qoo

(Considerar g = 10 m/s?),

Solucion:

a) EntreAyB

VE = Vg —2gh  (Mov.retardado)

10.-

Si soltamos una piedra en el vacio, marcar verdadero
o falso para las siguientes proposiciones.

— En cada segundo recorreria 10 m en caso la gra-
vedad sea 10 m/s2,

En cada segundo su velocidad aumentaria en
10 m/s en caso la gravedad sea 10 m/s2.

Para grandes alturas de caida en el vacio la pie-
dra irfa aumentando su peso.

a) FVF d) VFV
b) Fw o) FFV
o FFF

02=(10)*~2(10)h

v=0 ——
20h=100 CB)
h=5m
b) EntreAyB h
VE=Vg — QU (Mov.retardado)
0=10-10t vy=10m/s
e
A C

c) EntreByC

h=vt+ %gtz (Mov.acelerado)

5:(0}11-1%(10)'(2

Notese que el tiempo de subida es igual al tiempo de
bajada.

d) Tiempototal=tg g4, + thajada

tiotal =141

e) EntreByC
VE =V + gt (Mov.acelerado)

ve=0+10(1) = [v.=10m/s]

Notese que la velocidad de subida es igual a la velocidad
de llegada al mismo nivel.



Sedispara un proyectil verticalmente haclfa arriba con
una velocidad de 50 m/s. Al cabo de que tiempo la
velocidad es de 10 m/s por primera vez y a que altura
se encuentra (g = 10 m/s?).

Solucion:

[J EntreAyB
Vo=50m/s
vp=10m/s

g:mm)‘s2 h=?

SOszCt
t=? A

VE=Vgy— gt (sube)

10=50-10t

t=4s
[ Calculando la altura entre Ay B
hz[VF +v, ]t
2
h:(10+50]4
2

;Queé velocidad inicial debe darsele a un cuerpo para
que caiga 980 m en 10 s; y cual sera su velocidad al
cabode 10s.

Solucion:
[ EntreAyB AL
ve="7 fv[):? T
h=980 m 980 m
t=10s L
gz9,8m/52 B
v=7

1
h:V0t+§gt2 (baja)
980 =v,(10)+ %(9,8}(‘10)2

vo=49m/s

[ Calculando la velocidad final
VE =V, +gt (baja)
VF:49+9,8(10_}

vp=147 m/s

Una bola se deja caer desde lo alto de un edificio de
125 m de altura. Calcular cuanto tardara en caer y con
que velocidad llegara al suelo (g = 10 m/s?).

Solucion:
VO:U
A
[d EntreAyB QO 4
1
h:\.f(,t+Egt2
1 5 h=125m
‘125:0+5(‘|0_}t
t2=25
M
t=5s —— ——

[ Calculando la velocidad final
VE=V,+gt

ve=0+10(5) =

!} PROBLEMAS COMPLEMENTARIOS

1.-

Un cuerpo es dejado caer en el vacio sin velocidad ini-
cial. Si en el ultimo segundo recorre 25 m; calcular la
altura desde el cual fue abandonado.

Solucion:
[ EntreByC <+ A-Ov:o_"_
1
h:v0t+Egt2
1 2 H-25
25=UB(‘|)+E(‘|O)(1) H
25=vg+5 B/ Y T
vg=20m/s Ts/ 25m
e
[ EntreAyB [ );'

VFZ:VOE+2gh

vy =0+2(10)(H-25)
(20)*=20(H-25)
H-25=20 —

Un cuerpo cae libremente desde el reposo. La mitad
de su calda se realiza en el ultimo segundo, calcular el
tiempo total en segundos (g = 10 m/s2).
Solucion:
[ EntreAyB

h:vo(t—1}+%g(t—7)2

1 2
h:0+Eg(t—1)

h:%g(t—ﬂz o (1)



[ EntreAyC _

1
?h=—gt? .
59t

[J Reemplazando(1)en(2 J(

1 2 t
2—g(t-12=—gt
29( g
2(t— 1)
,J[‘:.ix_
=(2+‘;2) c D

Un globo se eleva desde la superficie terrestre a una
velocidad constante de 5 m/s; cuando se encuentra a
una altura de 360 m, se deja una piedra, calcular el
tiempo que tarda la piedra en llegar a la superficie
terrestre (g = 10 m/s2).

Solucion:

[ EntreAyB 5m/s

0=5-10t ! J,SWS c

360m
t=0,5s

[
(Ya que el tiempo

de subida es igual al tiempo de bajada)

VE=Vg — QL (sube)

[ EntreByC

Ve =5m/s (Ay C tiene el mismo nivel).
[J EntreCyD

1
hz\.’ot'i'Egtz (baja)
360= 5t+2(10)

360 =5t + 5t
t?4+t-72=0 = (t+9)(t-8)=0
t=8s

[] Finalmente:

Tiotal =tag +tec +1co
Tiote =0,5+0,5+8

Un cuerpo se lanza verticalmente hacfa arriba desde
una ventana y luego de 4 segundos triplica su veloci-
dad. Hallar la maxima altura alcanzada por el cuerpo
respecto al lugar de lanzamiento (g = 10 m/s2).

Solucion:
[ Dato: v=0 N
2y +t,=4s ....(1) .

[ EntreAyB
b ty

VE=V,—gt (sube) h=?

0=v-10t v

=L e 2) A (%

10 ) e
(1 EntreCyD 1\'
VE=V, +gt  (baja)
3v=v+10t, 2

t2:% N &)

d @y@Een(1)

A" v
2 — |+==4 l
[10} 5 3v

2?\":4 = v=10m/s

[ Nuevamente entre AyB

h:(w_vo]h
2
[0+10][70]
2 10

5.-  Unaesferase deja caer desde 80 m de altura y al rebo-

tar en el piso se eleva siempre la cuarta parte de la
altura anterior.; Que tiempo ha transcurrido hasta que
se produce el tercer impacto? (g = 10 m/s?).

Solucion:
T:tAB+2(tBC)+2(tDE) —
v=0
— O A
v
v=0
€
80m N v=0
20m E 1
R 5m -
B D F
[ EntreAyB
1 5
h=—gt
29 AB

B0=5ty =




(1 EntreCyD
1
h=v,tp +Egtgn

20=0(tep) + %(10)1;5[,

tp=25 = lpz=25
(d EntreEyF
1
h=vote + EgtéF 7.-

1
5=0(tg) + E(‘I 0)t&

tr=1s = ftp=1s

d En(1):
T=4+2(2)+2(1)=10

En la boca de un pozo se deja caer un cuerpo y una
persona ubicada en el borde de ésta escucha el soni-
do del impacto luego de 51 segundos. ;Cual es la pro-
fundidad del pozo? (v =340m/s;g =10m/s2).

sonido
Solucién:
h
1 Con el cuerpo: 8.-
1T 2 1 2
h:Egt] :E(1O)t1
2
h=5t e (1)

1 Conel sonido:
h:\ftz = 340t2
h=340t; . (2)

1 Dato:
t1 +t2 :51

5tf = 340t, ....... (4)

d (3)en(4):
5t2 =340(51—t;)
t1=34s
Luego: t,=17s
[ En(2):

h=(340)(17) =

Uningeniero situado a 105 pies de altura, en la venta-

na del décimo octavo piso ve pasar un objeto raro

hacia arriba y 4 s después lo ve de regreso, hallar con

queé velocidad fue lanzado el objeto desde el piso.

(g = 32 pies/s?).

Solucion:

] Datos: -
tgc + tCD =4s

tge =tep =25

[ EntreByC

Ingeniero B R
VE=Vo— Oty = -

0=vg-32(2)

vg =64 pies/s

105 pies

[ EntreAyB

|

I

|

|

|
2 _2gh 6

A

\."F2 :Vo
vi =v/ —29(105)
(64)°=v 2 -2(32)(105)

vy =104 pies/s

Se suelta una piedra de un edificio llegando al piso en
2 segundos.;Con que velocidad minima se debe arro-
jar la piedra hacia arriba para alcanzar la altura del
edificio? (g = 10 m/s?).

Solucién:

1* Caso:

1 2
H=v t+—gt
o 29

t=2s

Reemplazando:

H:Oxt+%x10(2)2

H=20m



2% caso:

La velocidad de partida sera minima siempre y cuan-
dola piedrallegue a la cima del edificio con velocidad

cero.
O v=0
1

\."FZ :"'02 —2gH

2
0:""min —-2x10x20

H=

@] Venin=?

Un trozo de madera se suelta a un metro de distancia
de la superficie libre de un estanque lleno de agua, si
el agua produce una desaceleracion de 4 m/s2 sobre
la madera. ;Que profundidad maxima alcanza la ma-
dera en el estanque? (g = 10 m/s2).

—

Solucion:
[ Enelaire:
(mov. acelerado)

vE:vg + 2gH

vZ=20

[d Enelagua:
(mov.retardado) v=0

|
|
I
|
|
vi=0+2x10(1) <A:
1
|
|

UE :V§—2ah
0=v%-2ah

0=20-2x4h =

Y PROBLEMAS DE APLICACION

1.-

Un cuerpo se lanza verticalmente hacia abajo con una
velocidad de 20 m/s. Luego de que tiempo su veloci-
dad sera de 80 m/s (g = 10 m/s?).

Se deja caer un objeto desde una altura de 45 m, calcular
con que velocidad impactara en el piso (g = 10 m/s?).

Rpta.

Rpta.

10.-

3.-

4.-

Desde el borde de la azotea de un edificio se suelta
una esferita y en ese mismo instante un muchacho de
1,70 m de estatura, parado a 10 m del punto de im-
pacto de la esferita, parte acelerado con 1,25 m/s2. Si
al llegar a dicho punto, la esferita da en la cabeza del
muchacho. ; Que altura tiene el edificio? (g = 10 m/s?).
Solucion:
N o vg=0
1
1
Iox a=1,25m/s?
1 -—
H=7 1
[ L Vo= 0
:
- 10m 4
[d Con el muchacho (M.R.U.V.)
e=vgt+rat?
o2
10:0t+%(1,25)t2 = t=4s
[J Conla esferita
1 2
X=v,t+ Egt
1 2
x:0x4+510(4) = x=80m
[d Finalmente: H=x+170
H=80+1,70
H=8170m
Se lanzoé un cuerpo verticalmente hacia abajo com-
probandose que desciende 120 men 4 s. ;Cudl fue la
velocidad inicial del lanzamiento?
Rpta
Un cuerpo se lanza desde el piso y permanece en el

aire 10 s. Hallar su altura maxima (g = 10 m/s?).

Rpta.




10.-

Se suelta un cuerpo desde 125 m de altura. Hallar el 3.-
tiempo que tarda en llegar al piso (g = 10 m/s?).

Hallar la velocidad adquirida y la altura recorrida por
un movil que tarda 10 s en caer libremente.

Rpta.

v=100m/s
h=500m

Rpta.

Una piedra es abandonada y cae libremente ; Qué dis-
tancia logra descender en el 5° segundo de su movi-
miento? (g = 10 m/s?). 5.

Dos esferitas macizas se lanzan ver-
ticalmente y simultaneamente des-
de Ay B tal como se muestra. ;Quée
distancia las separa 2 s antes de cru-
zarse, si inicialmente estaban sepa-
radas 160 m? (g = 10 m/s?). B

Un globo aerostatico asciende verticalmente con una
velocidad cte. de 10 m/s. Una persona situada en el

globo suelta una pelotita justo cuando el globo se
encuentra a 120 m de altura respecto al suelo. j Luego 7.-
de qué tiempo la pelotita impacta en el suelo?
(g=10m/s?).

Se tiene un pozo vaclo cuya profundidad es de 170 m.

Una persona en la parte superior lanza una piedra 8.-
verticalmente hacia abajo con una velocidad de
(125/3) m/s. {Luego de que tiempo escucha el eco?

(v =340 m/s; g =10 m/s?).

Rpta.

A 15m/s

25m/s

Rpta.

Rpta.

sonido

Rpta.

¥ PROBLEMAJS COMPLEMENTARIOJS

1.-

Halle la velocidad con que fue lanzado un proyectil
haciaarriba si ésta se reduce a la tercera parte cuando
a subido 40 m (g = 10 m/s?).

Desde lo alto de un edificio se lanza un cuerpo vertical-
mente hacia arriba con una velocidad de 30 m/s llegan-
do al piso luego de 8 s. Hallar la altura del edificio
(g=10m/s?).

Rpta.

10.-

Rpta.

Un cuerpo es lanzado verticalmente hacia arriba y vuel-
ve a tierra al cabo de 5 s.;Qué altura habra recorrido en
el ultimo segundo de su movimiento? (g = 10 m/s9).

Un arbitro de futbol lanza una moneda hacia arriba
con velocidad "v"la cual toca el césped con velocidad
2v, considerando que la mano del arbitro suelta la
moneda a 1,2 m sabre le césped halle v en m/s

(g =10 m/s?).

Un globao aerostatico sube verticalmente con una ve-
locidad de 30 m/s. El piloto del globo al encontrarse a
una altura 240 m con respecto al suelo, lanza vertical-
mente hacia abajo un tomate, con una velocidad res-
pecto a sumano de 20 m/s. Al cabo de que tiempo el
tomate tocara el suelo? (g = 10 m/s?).

Un objeto se lanza verticalmente desde la azotea de
un edificio. Después de 4 s otro objeto se deja caer
libremente y 4 s después choca con el primero. ;Con
qué velocidad se lanzo el primero? (g = 10 m/sz]_

Silanzamos un cuerpo verticalmente hacia arriba con
una velocidad de 20 m/s. jA qué distancia del punto
de lanzamiento dicho cuerpo tendra una velocidad de
30 m/s? (g = 10 m/s?).

Una plataforma se desplaza en linea recta y mante-
niendo una velocidad de 7 m/s. Si de esta se tira una
piedra verticalmente hacia arriba y retorna luego de
haber recorrido 70 m la platatorma. ;Con qué veloci-
dad se lanz6 la piedra? (g = 10 m/s?).

Una alumna desea comprobar las leyes de caida libre,
para lo cual se deja caer desde la parte superior de un
edificio de 256 pies de altura. Un segundo mas tarde
aparece superman para lanzarse inmediatamente y
salvar ala alumna justo cuando esta por chocar al sue-
lo. Hallar la velocidad con que se lanza superman en
calda libre (g = 32 pies /s2).

Un ascensar presenta una v = cte de =10 m/s, en cier-
to instante del techo del mismo se desprende un per-
no; e impacta en el piso luego de (4/7) s. jQue altura
tiene la cabina del ascensor? (considere g = 9,8 m;’sz).

Rpta.

Rpta.

Rpta.

Rpta.

Rpta.

Rpta.

Rpta.




